



A7

港隊出征

A19·A20

拜登退選

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2024年7月 4 897001 560013

甲辰年六月十八 初四立秋

日間酷熱 一兩陣雨

氣溫28-34℃ 濕度65-95%

港字第27139 今日出紙2疊6張半 港幣10元

香江處處 山景水色

皆可遊 見文化

旅議會精選6「至尊路線」深度遊 涵蓋綠色生態文化風情

新冠疫情過後，訪港旅客出行和消費模式轉變，購物為主和蜻蜓點水式的食玩買已不合時宜，來港旅客傾向選擇深度遊，更深入了解香港歷史、文化和風土人情。香港旅遊業界亦積極發掘旅遊資源，開發深度旅遊產品。其中，香港旅遊業議會舉辦「創意·深度遊」行程設計比賽，選出6條優勝的「至尊路線」。香港文匯報近日受邀體驗其中的西貢奇洞星空與海洋深度遊路線，瀏覽香港地質公園四大名洞、破邊洲和萬宜水庫的壯麗景色，並參觀糧船灣天后廟和天文公園，深入了解香港地質、媽祖文化等知識。旅議會代表相信，會有更多人報名體驗該路線，包括有不少學生遊學團，估計暑假期間有近千人參團。

◆香港文匯報記者 張弦



香港文匯報記者張弦 攝



香港文匯報記者田至朝 攝

香港旅遊業議會早前舉辦「創意·深度遊」行程設計比賽，共收到135間旅行社遞交700份行程路線，並有4.2萬名市民參與票選活動，涵蓋綠色生態、親水樂悠遊、文化風情、潮流文化行、歷史深度遊和創意體驗行六大主題。



掃碼睇片



◆團友躺在天文公園的觀星設施上體驗。
香港文匯報記者田至朝 攝

香港文匯報記者近日應邀體驗的西貢奇洞星空與海洋深度遊一日團，是親水樂悠遊主題的「至尊路線」。行程當日，記者與一眾參與體驗的導遊等業界人士從西貢碼頭乘船出發，前往地質公園。途中，導遊向團友介紹船隻經過的島嶼，以及香港相關地質知識，包括香港十大島嶼和香港世界地質公園相關資訊，如主要地質特色有流紋質火山岩六角形岩柱等。

關刀洞類似一把關刀

船隻行駛約一小時，導遊帶領團友在船上近距離觀看吊鐘拱門、沙塘口洞、關刀洞和橫洲角洞四大名洞，並詳細講解這些海蝕洞形狀。吊鐘拱門上窄下寬、形似金魚擺尾；關刀洞類似一把關刀……講解生動，引人入勝。

體驗團其後參觀呈V字形、猶如被劈開的破邊洲，以及萬宜水庫東壩。導遊介紹指東壩近海岸邊一排的工字形石頭是弱波石，由鋼筋和混凝土構成，每塊重三四噸，主要用作形成牢固保護層抵禦海浪沖擊，中間縫隙可吸收海浪能量，防止岸邊陸地被侵蝕。

其後，行程包括在糧船灣上岸參觀天后廟，導遊講解媽祖/天后的故事，以及廟內於乾隆6年重鑄的古鐘等，並講解廟門上的門神來歷等知識。參觀天后廟後則到布袋澳進食海鮮餐，菜式豐富，包括有鮑魚、龍蝦、魚湯等。之後到萬宜水庫西壩，眾人下船參觀並步行至天文公園。導遊詳細介紹天文公園內古代天文儀器與觀星設施，休息片刻便坐船回西貢碼頭解散。

睹港特有六角形岩柱群

參與體驗的旅議會總幹事楊淑芬對香港文匯報表示，今次看到香港的美麗郊野景色令人震撼，導遊講解亦非常精彩，相信不少香港市民未曾走過這條路線。她認為，6個主題的「至尊路線」各有特色，今次體驗的親水樂悠遊「至尊路線」則圍繞山水，過程中可看到香港特有的六角形岩柱群。

據了解，相關旅行社早前已安排數團體驗這條「至尊路線」，團友包括本地市民、內地以至海外旅客，有本地市民體驗後讚嘆香港地質公園的地貌比外國的更美麗壯觀，旅客則對香港這個繁華大都市同時擁有這樣特別的地貌感到新鮮。楊淑芬表示，這個路線可經營到9月中旬，暑期期間亦有不少學生遊學團有興趣參加。

中旅社代表：感覺不錯 產品創新

參與體驗活動的香港中旅社副總經理吳巧凌表示，走訪整條路線感覺不錯，認為在產品上有創新，她也是首次參觀天文公園，且在這次過程中學習良多，例如今次的整個行程有幾位導遊介紹不同領域的景點、知識，讓不同導遊可以發揮所長，讓參團的人有更深的感受和理解。

西貢奇洞星空與海洋深度遊詳情

兩日一夜團

路線：西貢碼頭坐船出發→到達香港世界地質公園，在船上參觀四大名洞（吊鐘拱門、沙塘口洞、關刀洞和橫洲角洞）→船上參觀破邊洲→船上參觀萬宜水庫東壩→下船參觀糧船灣天后廟→到布袋澳下船食海鮮餐→下船參觀萬宜水庫西壩→步行至天文公園，參觀古代天文儀器和觀星→回程到西貢碼頭解散

團費：1,500港元至1,800港元（視乎餐營或住酒店）

一日遊

路線：西貢碼頭坐船出發→到達香港世界地質公園，在船上參觀四大名洞（吊鐘拱門、沙塘口洞、關刀洞和橫洲角洞）→船上參觀破邊洲→船上參觀萬宜水庫東壩→下船參觀糧船灣天后廟→到布袋澳下船食海鮮餐→下船參觀萬宜水庫西壩→步行至天文公園，參觀古代天文儀器和觀星→在酒店過夜或在天文公園餐營→在綠蛋島浮潛→回程到西貢碼頭解散

團費：約400港元至500港元
資料來源：旅議會、采天旅遊
整理：香港文匯報記者 張弦

旅行社擬爭取魚排露營

西貢奇洞星空與海洋深度遊行程豐富，景色美麗壯觀，惟整個過程大多數時間在船上參觀，不能更貼近地質公園，可說是有點美中不足。負責體驗團行程的導遊Andy表示，其旅行社正考慮在可行和安全的狀況下，增加登岸步行的行程，更計劃向特區政府漁農自然護理署爭取，讓旅客可以在魚排上露營，參與夜釣、觀星等活動。

Andy本身是香港太子旅遊負責人，他指該路線有兩種模式，包括團費約400港元至500港元的一日遊旅行團；另一款兩日一夜團則視乎過夜形式是餐營還是入住酒店，每人團費約1,500港元至1,800港元，而兩日一夜團較一日遊多半天時間參與增加的西貢綠蛋島浮潛活動。

旅客盼登岸 暢遊地質公園

他表示，推出這個路線後至今已接待了六七個團，約有200人

至300人參加體驗。參與的本地市民、內地和海外旅客均對此行程表示感到開心，因為可以看到天然的地質公園面貌，當中有各種形狀的海蝕洞，中午亦有海鮮大餐等。旅客對其中不同的體驗很感興趣，如果天氣相宜，兩日一夜團的旅客還可參與夜釣、觀星等活動。

被問及旅客反映有些地方可以改進時，Andy指旅客希望能更貼近大自然，例如登岸在地質公園上步行，雖然有難度，但旅行社會努力爭取，例如可讓團友步行參觀位於萬宜水庫東壩附近的白臘灣。他又指，旅行社正與特區政府漁護署爭取讓旅客在魚排上餐營過夜，無須租住民宿或酒店，以推動新穎的另類旅遊。

他認為，在魚排上露營非常安全，其他人不能輕易進入；其次旅客可以進行夜釣和觀星活動，「不過需要看魚排的情況，以及漁護署的批核情況。」

推陳出新添魅力 新路線展港特色

微觀點

現時除山頂、黃大仙等傳統景點外，大街小巷也會見到旅客的身影。訪客經網上平台推介，喜愛到各區城市漫步，體驗香港城市氛圍和文化，而郊野的自然景觀亦吸引不少旅客來港。國務院港澳辦主任夏寶龍今年5月便提出香港要樹立「香港無處不旅遊」理念，充分發掘香港豐富的旅遊資源，大力開發旅遊新路線新產品。香港旅遊業議會亦因應遊客的出行模式轉變，舉辦「創意·深度遊」行程設計比賽，鼓勵業界發掘更多深度遊路線，吸引更多旅客來港深入探索香港的不同面貌。

旅議會今次挑選的6條「至尊路線」，便涵蓋綠色生態、文化、潮流、歷史等不同範疇，確實能做到「香港無處不旅遊」，包括到長洲深度遊，品嚐平安包和

當地美食，了解太平清醮文化等，亦有香港都市傳說和傳統習俗的兩天團，帶領旅客到訪高街鬼屋、新娘潭，並到鵝頸橋體驗打小人等。

旅議會下月辦「100%香港」路線

除了日前的西貢奇洞星空與海洋深度遊外，旅議會下月亦為旅遊業界再辦另一考察團，為是次深度遊行程設計比賽中最受歡迎的「100%香港」路線，包括穿梭香港大小角落，如中環街市導賞、屋邨打卡位、有霓虹燈工作坊等，以感受民間生活小趣味，加深認識老香港和本地特色。

香港是人口密集的国际大都市，城中處處有景致。被英國雜誌《Time Out》評選為全球第二型格街道的荷李活道，每天都有遊客在各處特色壁畫前打卡、品嚐區內不同美食。因《變形金剛》電影而廣為人

知的鮑魚涌「怪獸大廈」，以至堅尼地城海旁和尋寶與文青小店共存的深水埗，亦吸引一眾旅客到訪。

香港的自然景觀亦極具吸引力。美媒《國家地理頻道》曾選出全球20個最佳行山路徑，香港的參理浩徑便榜上有名，愈來愈多內地以至海外旅客慕名而來，挑戰全程100公里的10段路線。而內地行山愛好者也會在內地平台發放介紹參理浩徑的視頻，一些旅客完成該行山路後意猶未盡，表明下次再來港到衛奕信徑行山。大嶼山大澳、長洲等離島風光，亦成為旅客到訪熱點。

只要業界推陳出新，發掘更多旅遊資源，相信定能增加香港的吸引力，令更多旅客來港感受這個中西文化交融、都市與自然並存的旅遊勝地。

◆香港文匯報記者 劉明